
Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 2.3.2016

Anwesend:

Rita Rentrop, Claudia und Norbert Lamar, Janina Josten, Karin Schröder, Andreas Geßmann, 
Marisa Kellermann, 

Entschuldigt:

Roland Schirmer, Dorothea Seidel, Annette Kerkhoff, Christiane Grindau, Iris Stahlschmidt

Protokoll: Simone Rademacher

Anhang: Reformationsjubiläum 2017

1. Pfarreientwicklungsprozess

Rückmeldung und Anregungen zum Fragebogen durch Pfarrer Blasius:

– Eine Kooperation mit der BMV könnte angedacht werden um deren Kirchenraum 
möglicherweise für Alltagsmessen zu nutzen

– Gibt es die Möglichkeit, Räume im Gemeindezentrum (z.B. zweite Etage) zu vermieten? 
Wie ausgelastet sind die Räume?

– Die demografische Auswertung für Holsterhausen zeigt, dass es hier besonders viele 
Singlehaushalte gibt. Welche Angebote werden für diese Gruppe gemacht?

– Eine Ideenwerkstatt für interessierte Gemeindemitglieder könnte angedacht werden

Diese Anregungen von Pfarrer Blasius sollen beim Gemeinderatswochenende besprochen werden.

2. Gemeinderatsklausur

Thema der Gemeinderatsklausur soll der Pfarreientwicklungsprozess sein. 

Das Vorbereitungstreffen findet am Montag, den 14.3. um 19.30 im Gemeindebüro statt.
Das Vorbereitungsteam besteht aus:
Marisa, Simone, Andreas, Karin, Iris (und es wäre toll, wenn Roland und/oder Christiane 
teilnehmen könnten)

Fahrgemeinschaften sollen gebildet werden. Es fahren: Karin, Andreas und Norbert
Bitte an Knabbereien denken! 

3. Berichte aus den Ausschüssen

– Öffentlichkeit: 
KvO ist fertig. Karin erinnert daran, dass es schön wäre, wenn sich mehr Gruppen mit 
Artikeln beteiligen würden.

– Feste und Feiern:
Das Helfertreffen findet am 31.5. um 19.00 Uhr im großen Saal statt.
Inventur im Gemeindezentrum ist am 7.5. um 10.00 Uhr
Sebastian Rödel wird in diesem Jahr gemeinsam mit Norbert das Gemeindefest leiten um 



die Leitung dann im nächsten Jahr zu übernehmen.
Es wird noch ein Verantwortlicher für den Weihnachtsmarkt gesucht.
Dieses Jahr wird es auf Anregung von Claudia und Norbert für Kinder ein Ostereiersuchen 
nach der Messe am Ostersonntag geben.

– Raum der Begegnungen:
Die Möbel für den Raum der Begegnungen kommen am 8.3., die Fensterdeko muss noch 
gemacht werden. Nach der Osternacht soll der Raum geöffnet sein, so dass man ihn 
besichtigen kann. 

4. Sonstiges

Sponsorenlauf der KJG am 10.4. nach der Gemeindemesse. Gesammelt wird Geld für das 
Sommerlager. Es soll belegte Brötchen und Getränke für die Kinder geben, angedacht ist auch ein 
Verkaufsstand mit Getränken und Essen für die Erwachsenen.
Der Gemeinderat übernimmt einen Anteil der Kosten.

Am Montag den 27.6. wird in der BMV Schule ein Sozialtag durchgeführt. Einige Schüler sollen im 
Rahmen dieses Tages im Pfarrgarten aufräumen und Unkraut jäten. Betreut wird die Aktion durch 
Rita Rentrop und Mitgliedern aus der Leiterrunde (Marisa Kellermann). Die Schüler erarbeiten eine 
Spende für einen guten Zweck und werden zu einem Mittagessen eingeladen.

Termine für die nächsten Gemeinderatssitzungen:

6.6.2016 (Dorotehea Seidel)

8.9. 2016 (Karin Schröder)

7.11. (Marisa Kellermann)






